

关于北海银河生物产业投资股份有限公司
2019 年年度报告延期披露的专项意见

深圳证券交易所：

我所承接的北海银河生物产业投资股份有限公司（以下简称“银河生物”）预计无法按期完成 2019 年年度编制及审计和评估工作，拟延期披露 2019 年审计报告，特就此出具专项意见如下：

一、对银河生物审计业务承接情况

我所与银河生物于 2019 年 12 月份签订审计业务约定书，银河生物原预计年报披露时间为 2020 年 4 月 30 日。

二、银河生物审计工作进展情况

由于受新冠疫情影响，项目组所在城市为受疫情影响比较严重的城市，项目组原计划 2020 年 2 月 1 日进场银河生物现场审计，安排 2 组人员各 6 人分别赴不同子公司进行现场审计，因疫情爆发，最终根据各子公司所在地疫情管控程度，延期至 2 月 20 日启程赴子公司江西变压器科技股份有限公司（以下简称“江变”）现场审计，项目组减少至 4 人。由于江变所在地南昌同样被列为疫情重点城市，项目组抵达南昌后隔离了 12 天，即 3 月 2 日才能进驻现场开展审计工作，前述事项导致项目组的工作进度被拖延了 32 天，诸多对外沟通工作无法开展。鉴于江变销售收入占上市公司总收入比例为 30% 左右，对公司财务报表诸多科目影响很大，较多审计底稿待补充，后续审计进程同样受到较大影响。

银河生物重要参股公司北京马力喏生物科技有限公司（以下简称

“马力喏”）所在地为首都北京，自疫情爆发以来，北京防疫管控都较为严格，返京、来京人员均需隔离 14 天，因此马力喏 2019 年度财务报告审计工作及公司对马力喏年底资产减值测试评估工作均受到较大程度影响。从 3 月 11 日起，经沟通，马力喏先将电子材料发给项目组做初步审计，后续待北京疫情缓和后再进驻现场，但截至目前，北京管控仍无缓和迹象，预计审计人员仍需按北京管控要求隔离 14 天，按照审计进度，若审计工作顺利 4 月底可以出具审计报告。由于评估师收到审计报告到出具评估报告尚需一定时候，银河生物预计无法在原年报预计披露时间前提交评估报告及是否减值的结果给项目组复核。

项目组已完成的工作：

我所于 2019 年 12 月 17 日开始对银河生物年报进行预审，2020 年元旦后，开始做年报审计的基础工作，获取了南京地区银行账户对账单，及银行函证工作。

2020 年春节后，由于疫情影响，我所审计人员不能按原计划时间到达银河生物各子公司所在地开展外勤审计工作，安排通过网络、电子沟通公司财务人员提交相关财务资料，在家办公，编制工作底稿，但由于公司部分子公司所在地为疫情重灾区（如江西变压器所在地为江西南昌），公司财务人员未能复工，审计所需财务资料在 2 月底才陆续提供，至目前，财务资料仍然提交不完整。

受上述事项影响，主要受影响的报表科目如下：

银行存款及借款：考虑到银河集团以及银河生物尚处于立案调查

阶段，存在严重的控股股东资金占用行为，项目组认为银行存款及借款科目存在重大风险，故项目组要求银行存款及借款全部回函。银河生物及下属子公司银行账户众多且分散，受疫情管控措施影响，部分银行取消了现场办公，或定时开放对公业务或错峰办公，导致银行函证不顺，目前银行函证金额 15000 万元，回函金额 9400 万元，回函率 61%，导致项目组无法获取银行存款及借款余额的充分、适当审计证据。

长期股权投资、资产减值损失：银河生物对马力喏预计计提 5000 万元的减值准备及 2800 万元投资损失，对公司利润影响重大，事务所拟根据马力喏的评估结果判断计提减值准备的恰当性及投资损失的合理性。目前资产减值评估报告不能按期出具，导致项目组无法获取该项长期股权投资减值的充分、适当的审计证据。

截止目前，我所完成银河生物年报审计整本工作约百分之七十。

三、未能按期出具审计报告的原因

由于受疫情影响，进场时间晚导致整体审计进度延迟、往来及银行函证未达到预期比例，重要联营企业马力喏公司资产减值评估报告不能按期出具、银河生物排查违规担保及控股股东占用资金工作进度受疫情影响滞后，导致我们无法如期出具恰当意见的审计报告。

四、审计工作预计完成时间

公司拟申请延期至 2020 年 5 月 29 日披露 2019 年年度报告，我们已要求公司随时关注疫情进展及相关中介机构工作进度，我所将确保在规定的时间内出具 2019 年度审计报告。

五、核查意见

我们认为，银河生物《延期披露公告》所载内容，与我们已实施公司 2019 年年度财务报表审计工作所取得的审计证据和了解到的相关情况，在所有重大方面没有发现不一致的情况。

中审华会计师事务所(特殊普通合伙)



中国·天津

2020 年 4 月 27 日

中国注册会计师: 张乾明

(项目合伙人)



中国注册会计师: 周志

